

Møte i Sogn og Fjordane vassregionutval i 3. – 4. oktober 2017, Scandic Sunnfjord hotell, Førde

Program 3. oktober 2017

Temadag for Vassregionutvalet og Regional referansegruppe

Kl	Føredrag	Føredragshaldar
9.30 - 10.00	Kaffi og registrering	
10.00 - 10.15	Velkommen Orienteringar	Anders Ryssdal, leiar av Vassregionutvalet (VRU)
10.15 - 10.35	Resultat frå FOU – forprosjekt <i>Førebygging av toksiske effektar av klimaendringar på Vestlandet</i>	Vestlandsforskning v / Torunn Hønsi
10.35 - 10.55	Miljøgifter i Sognefjorden / Sogn og Fjordane – kosthaldsråd for fisk og skaldyr	Mattilsynet v/ Harald Nordås
10.55 - 11.10	Korleis få betre oversikt over dei lokale kjeldene til miljøgifter?	Fylkesmannen i S&F v/Gunn Helen Henne
11.10 - 11.25	Oppsummering – spørsmål til bolk 1	Helen Hjertaas
11.25 - 11.45	Korleis sikre vassdraga mot flaum samstundes som vi betrar miljøtilstanden? Presentasjon av eit FoU prosjekt. Pilotvassdrag Flåmselvi, Aurlandselvi, Storelva v/ Brekke, Nausta	Uni Research v / Ulrich Pulg
11.45 - 11.55	Tiltakshandboka – Fysiske inngrep	Uni Reasursh v / Ulrich Pulg
11.55 -12.00	Oppsummering/ spørsmål til bolk 2	Helen Hjertaas
12.00 -13.00	Lunsj	
13.00 -13.20	Frivillige tiltak i landbruket - korleis bøndene har organisert seg på Jæren	Aksjon Jærvassdragene v/ Olaf Gjerdrem
13.20 - 13.40	Virkemiddel og samarbeid i landbruket i Møre og Romsdal - Tidleg spreining av husdyrgjødsel, felles «gjødselbank»	FM i Møre og Romsdal v/ Arnold Hoddevik
13.40 - 13.50	Oppsummering/Spørsmål til bolk 3	Helen Hjertaas
13.50 - 14.05	Pause	
14.05 - 14.25	Tiltaksplan for spreidde avløp - plan og prosess i Nordre Fosen vassområde.	Nordre Fosen vassområde v/ Ingrid Hjort
14.25 - 14.45	Prosjekt avløp og landbruk i Hordaland	Hordaland fylkeskommune v/Sveinung Klyve
14.45 - 15.00	Innleiing til parallelle drøftingar i grupper. Punkt 1 og 2 er oppfølging av Regional plan for vassforvaltning og utfordringar peika på under seminaret om landbruk og avløp 28. -29. mars 2017. Punkt 3 er innspel til revidert planprogram om organisering og medverknad. 1. Landbruk 2. Avløp 3. Organisering og medverknad	Fylkeskommunen v/ Merete Farstad
15.00 - 15.15	Pause	

KL	Føredrag	Føredragshaldar
Parallele sesjonar om samarbeid på tvers , 1. Samarbeid om utfordringar landbruket i Sogn og Fjordane 2. Samarbeid om utfordringar med avløp (spesielt mindre spreidde avløpsanlegg) i Sogn og Fjordane 3. Samarbeid og organisering – vassregion, vassområdeutvala, regional referansegruppe		
15.15 - 16.40	1. Landbruk - Drøfting i gruppe: - Samarbeid i landbruket om betre vassmiljø – korleis kan vi bli betre på dette? - Frivillige tiltak i landbruket - er det ein veg å gå for Sogn og Fjordane?	Deltakarar i VRU og regional referansegruppe
15.15 - 16.40	2. Avløp - Drøfting i gruppe: - Tiltaksplan for spreidde avløp - er det ein veg å gå for vassområda i Sogn og Fjordane? - Gebyrfinansierte stillingar – er det ein veg å gå for kommunane i Sogn og Fjordane? - Korleis kartleggje type, alder etc. spreidde avløpsanlegg betre? Er det aktuelt å samarbeide om dette?	Deltakarar i VRU og regional referansegruppe
15.15 - 16.40	3. Organisering, samarbeid og medverknad - Drøfting i gruppe: Korleis samarbeide betre på tvers? Kva fungerte godt i førre planperiode (2010-2015) og kva bør vi endre/ betre for å få til betre samarbeid i denne planperioden (2016-2021) ? Korleis bør vi organisere oss for å betre samarbeidet?	Deltakarar i VRU og regional referansegruppe
16.40 - ca. 17.	Oppsummering i plenum av frå gruppearbeid	Plenum Gruppeleiarar gir oppsummering, maks 5 min pr. gruppe
Møte med kommunane i vassområde Indre Sogn og Ytre Sogn		
17.30	Val av leiar og nestleiar av Ytre Sogn vassområde og Indre Sogn vassområde	Anders Ryssdal og Susan Solbrå
Møte i Sunnfjord vassområdeutval		
17.30 – 18.00	Årsmelding, rekneskap og budsjett	Staffan Hjøhlman
Møte i Nordfjord vassområdeutval		
18:30 – 19.00	Årsmelding, rekneskap og budsjett	Staffan Hjøhlman
Møte med regional referansegruppe		
17.30 -19.00	Orientering om framdriftsplan for revidert plan for vassforvaltning Innspel på korleis leggje til rette medverknad for interessentar , lag og organisasjonar i samband med revidering av vassforvaltningsplanen	Helen Hjertaas og Merete Farstad
20	Middag på Scandic Sunnfjord hotell	

Program 4. oktober 2017 - Møte i vassregionutvalet

Kl	Føredrag	Føredragshaldar
08.30 – 8.50	Introduksjon til arbeidet etter vassforskrifta. Målgruppe: nye medlemmar av vassregionutvalet og dei som treng litt repetisjon	Merete Farstad
8.50 – 9.10	Oppfølging av Regional plan for vassforvaltning - status og endringar	Merete Farstad
9.10 – 9.30	Korleis forankre Regional plan for vassforvaltning inn i det kommunale plansystemet?	Fylkeskommunen v/Torbjørn Hasund og Merete Farstad
9.30 – 9.50	Korleis verne om nedslagsfeltet til drikkevasskjeldene - forankring i kommunale planer. Revidert drikkevassforskrift – kva er peika på for kommunane?	Mattilsynet v/ Jørn Einar Weidemann
9.50 – 10.00	Korleis kan kommunane forankre vassforvaltningsplanen i sitt planarbeid / kommunale plansystemet	Drøfting i plenum
10.00 - 10.20	Pause	
10.20 - 10.40	Korleis handtere nye inngrep og ny aktivitet knytt til vassførekomstane jf. § 12 i vassforskrifta.	Miljødirektoratet v/ Rita Romsås Fjeldberg og Anne Stoltenberg
10.40 - 11.00	Statlege etatar orienterer om korleis dei i praksis bruker § 12 i vassforskrifta. Kva for saker bør kommunane vurdere etter § 12?	Medlemmar av vassregionutvalet
11.00 - 11.20	Orientering om arbeidet i vassområda <ul style="list-style-type: none"> - Overvaking/problemkartlegging i vassområda - Temamøte i vassområda 	Staffan Hjøhlman
11.20 -12.00 Maks 5 min pr. etat	Kvar statleg etat presenterer status og plan for gjennomføring av tiltak i tiltaksprogrammet. Tiltak det er trong for å samordne må vektleggjast.	Statlege etatar og nokre utvalte kommunar
12.00-13.00	Lunsj	
13.00 - 13.20	Regional framdriftsplan for 2017 og 2018 - Revidering av planprogram og vesentlege vassforvaltningsspørsmål	Fylkeskommunen v/ Merete Farstad
13.20 - 13.40	Vassførekomstar i Sogn og Fjordane: Kunnskap og overvaking	Fylkesmannen v/ Nils Erling Yndesdal
13.40 - 14.00	Pause	
14.00 - 14.20	Vann-nett i revidert utgåve	Miljødirektoratet v/ Dag Rosland
14.30	Saker til behandling i vassregionutvalet	